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Борышкердің мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөніндегі конкурсты өткізетіндігін хабарлайды.
«ЭкоПродуктГруп» АҚ (заңды мекен-жайы: ОҚО, Түлкібас ауданы, Түлкібас ауылы, Кобей көш., 1 үй, БИН 041240000738) Зияев Бахадир Рустамович банкроттық басқарушы  ОҚО, Түлкібас ауданы, Түлкібас ауылы, Кобей көш., 1 үй мекенжайы бойынша орналасқан борышкердің мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөніндегі конкурсты жариялайды.
Борышкер мүлкінің (активтерінің) құрамына: «ЭкоПродуктГруп» АҚ мүліктік кешені, оның ішінде өндірістік цехтар, қойма, қазандық, дайын өнім қойма ғимараттардан (ғимараттар 1964-1993 жылдары салынған, күрделі жөндеу қажет), тазалау құрылыстар, жабдықтар, кеңсе техникалары, тауар-материалдық құндылықтар, жеке меншік құқығымен жер телімдері кіреді. 
Конкурсқа қатысу үшін өтінімдер, осы хабарлама жарияланған күннен бастап он жұмыс күні ішінде Шымкент қ., Алдияров көш., 34а үй  мекенжайы бойынша 900  бастап 1800 дейін қабылданады, түскі үзіліс сағ. 1300 ден 1400 дейін.
Конкурсты ұйымдастыру бойынша кінәрат-талаптар Шымкент қ., Момышұлы көш., 27 үй, эл.пошта: kkuzenbaev@taxsouth.mgd.kz  мекенжайы бойынша жұмыс күндері сағ.900 ден 1830  дейін, түскі үзіліс сағ.1300 ден 1430 дейін қабылданады.


