БОМКА
Продолжает информировать вас о наших многочисленных событиях и мероприятиях. В первой декаде декабря Директором Пограничной службы Комитета национальной безопасности Республики Казахстан, генерал-лейтенантом Дарханом Дильмановым в Нур-Султане был организован прием для международных организаций и проектов по случаю 30-летия независимости Республики Казахстан.
На приеме, региональный менеджер Программы БОМКА в Центральной Азии, Марис Доминьш вручил генералу Дильманову Дархану медаль сотрудничества за его вклад в 9-ю фазу программы БОМКА, реализованную в 2015-2020 годах. Марис Доминьш также оставил памятную запись в альбоме Пограничной службы КНБ РК. В ответ генерал Дильманов поблагодарил Программу БОМКА за конструктивную поддержку и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество в рамках 10 фазы программы БОМКА.





































BOMСA

Continues to inform you about our numerous events and events. In the first decade of December, the Director of the Border Service of the National Security Committee of the Republic of Kazakhstan, Lieutenant General Darkhan Dilmanov, organized a reception for international organizations and projects in Nur-Sultan on the occasion of the 30th anniversary of independence of the Republic of Kazakhstan.
At the reception, the Regional manager of the BOMCA Program in Central Asia, Maris Domino, presented General Dilmanov Darkhan with a cooperation medal for his contribution to the 9th phase of the BOMCA program implemented in 2015-2020. Maris Domins also left a memorable entry in the album of the Border Service of the National Security Committee of the Republic of Kazakhstan. In response, General Dilmanov thanked the BOMCA Program for its constructive support and expressed hope for further fruitful cooperation within the framework of the 10th phase of the BOMCA program.



































БОМКА
[bookmark: _GoBack]Біздің көптеген іс-шараларымыз бен іс-шараларымыз туралы хабардар етуді жалғастырады. Желтоқсанның бірінші онкүндігінде Қазақстан Республикасы Ұлттық қауіпсіздік комитеті Шекара қызметінің Директоры, генерал-лейтенант Дархан Ділманов Нұр-Сұлтанда Қазақстан Республикасы Тәуелсіздігінің 30 жылдығына орай халықаралық ұйымдар мен жобалар үшін қабылдау ұйымдастырды.
Қабылдауда БОМКА бағдарламасының Орталық Азиядағы аймақтық менеджері Марис Домино генерал Дильманов Дарханға 2015-2020 жылдары іске асырылған БОМКА бағдарламасының 9-кезеңіне қосқан үлесі үшін ынтымақтастық медалін тапсырды. Марис Доминьш ҚР ҰҚК Шекара қызметінің альбомына естелік жазба қалдырды. Бұған жауап ретінде генерал Дильманов БОМКА бағдарламасына сындарлы қолдау көрсеткені үшін алғыс айтып, БОМКА бағдарламасының 10-кезеңі аясында одан әрі жемісті ынтымақтастыққа үміт білдірді.

