«Налогообложение иностранных компаний, осуществляющих
электронную торговлю товарами и оказание электронных услуг физическим лицам»

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан (КГД МФ РК) доводит до сведения, что с 1 января 2022 года вступает в действие новый раздел Налогового кодекса, регулирующий порядок обложения налогом на добавленную стоимость иностранных компаний, через интернет-площадку которых осуществляется электронная торговля товарами, а также оказывающих услуги в электронной форме физическим лицам.
Новыми положениями предусмотрены следующие условия, при установлении одного из которых иностранная компания обязана исчислить и уплатить налог на добавленную стоимость в Республике Казахстан:
местом жительства физического лица-покупателя является Республика Казахстан;
местом нахождения банка, в котором открыт банковский счет, используемый физическим лицом-покупателем для оплаты услуг, или оператора электронных денег, через которого физическим лицом-покупателем осуществляется оплата услуг, является территория Республики Казахстан;
сетевой адрес физического лица-покупателя, использованный при приобретении услуг, зарегистрирован в Республике Казахстан;
международный код страны телефонного номера (в том числе мобильного), используемого для приобретения или оплаты услуг, присвоен Республикой Казахстан.
Следовательно,  иностранная компания, через интернет-площадку которой осуществляется электронная торговля товарами и (или) оказывающая услуги в электронном виде физическим лицам, в отношении которых установлены вышеуказанные условия, признается плательщиком налога на добавленную стоимость в Республике Казахстан и подлежит условной регистрации в налоговом органе. 
Для условной регистрации иностранная компания единожды направляет по почте в КГД МФ РК письмо-подтверждение, в котором указывает:
полное наименование иностранной компании;
номер налоговой регистрации (или его аналога), при наличии такого номера в стране инкорпорации или стране резидентства нерезидента;
номер государственной регистрации (или его аналога) в стране инкорпорации нерезидента или стране резидентства нерезидента;
банковские реквизиты, с которых будет производиться уплата налога на добавленную стоимость при осуществлении электронной торговли товарами, оказании услуг в электронной форме физическим лицам;
почтовые реквизиты (официальный электронный адрес, адрес места нахождения в стране инкорпорации или стране резидентства нерезидента).
В целях упрощения бизнес-процесса по указанным оборотам иностранной компанией не предоставляется налоговая отчетность по налогу на добавленную стоимость и не производится выписка электронных счет-фактур.
[bookmark: _GoBack]Обороты иностранной компании, связанные с электронной торговлей товарами и оказанием электронных услуг подлежат обложению налогом на добавленную стоимость по ставке 12 процентов. Срок уплаты производится по итогам квартала, в котором произведена реализация товаров, оказание услуг, соответственно 25 мая, 25 августа, 25 ноября и 25 февраля.
