Вопрос:
Компания стала победителем конкурса на предоставление права недропользования (получила право недропользования по итогам прямых переговоров) до 1 января 2018 года. 
В соответствии со статьей 315 Налогового кодекса от 10 декабря 2008 года Компанией уплачен подписной бонус в размере пятидесяти процентов от установленной суммы. 
Какой порядок уплаты оставшихся пятидесяти процентов суммы подписного бонуса, если контракт на недропользование заключен после 1 января 2018 года?

ОТВЕТ: Согласно статье 313 Кодекса Республики Казахстан от 10 декабря 2008 года «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (далее - Налоговый кодекс)  плательщиком подписного бонуса является физическое или юридическое лицо, ставшее победителем конкурса на получение права недропользования или получившее право недропользования на основе прямых переговоров по предоставлению права недропользования в соответствии с законодательством Республики Казахстан о недрах и недропользовании, а также заключившее в порядке, установленном законодательством Республики Казахстан, один из соответствующих контрактов на недропользование.
При этом в соответствии с пунктом 1 статьи 315 Налогового кодекса подписной бонус уплачивается в бюджет по месту нахождения налогоплательщика в следующие сроки:
1) пятьдесят процентов от установленной суммы - в течение тридцати календарных дней с даты объявления налогоплательщика победителем конкурса или подписания протокола прямых переговоров по предоставлению права недропользования в соответствии с законодательством Республики Казахстан о недрах и недропользовании;
[bookmark: SUB3150102]2) пятьдесят процентов от установленной суммы - не позднее тридцати календарных дней с даты вступления в силу контракта на недропользование.
Таким образом, в рассматриваемой ситуации, подписной бонус по контракту на недропользование заключенному после 1 января 2018 года, по которому пятьдесят процентов от установленной суммы подписного бонуса уплачены в соответствии с вышеуказанным подпунктом 1) пункта 1 статьи 315 Налогового кодекса, действовавшего до 1 января 2018 года, оставшиеся пятьдесят процентов подписного бонуса уплачиваются не позднее тридцати календарных дней с даты вступления в силу контракта на недропользование. 
