ЗАПРОС О ВЫРАЖЕНИИ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ
(УСЛУГИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО КОНСУЛЬТАНТА)

Республика Казахстан

Проект Реформирования Налогового Администрирования

Консультационные услуги
Займ №. 7835-KZ

Республика Казахстан реализовывает Проект по реформированию налогового администрирования, софинансируемый Всемирным Банком,  и намерена использовать часть средств Проекта для осуществления платежей по контракту на оказание услуг индивидуального консультанта TARPKZ/IC-13 Консультант по связи с общественностью. 
ЦЕЛИ ЗАДАНИЯ И ОБЪЕМ РАБОТ
Написание статей, новостей, пресс-релизов, рекламно-информационных материалов для размещения в СМИ. Подготовка экспресс-дайджестов на основе сбора материалов республиканских и зарубежных СМИ. 

Разработка и управление тематическим контентом (посты, видео, брендированный контент), включая разработку и сопровождение вижуалов, а также его продвижение.

Продвижение и ведение профилей, групп и аккаунтов в Фейсбук, Инстаграм и других социальных сетях (SMM). Полное сопровождение и взаимодействие с целевой аудиторией, написание комментариев и постов к публикациям.  

Проведение мониторинга СМИ, сети Интернет с представлением информации Координатору.

Подготовка инфографических материалов. Сбор и подготовка информационных материалов для размещения в разделе «новости» на официальном интернет-ресурсе Комитета и официальных страницах (аккаунты) Комитета в социальных сетях.

Информационное сопровождение деятельности Комитета на официальном сайте. Разработка и внесение предложений по вопросам технического обеспечения деятельности интернет-ресурса, его комплексной реконструкции, совершенствования дизайна, модернизации и внедрения новых технологий. 
Участие в разработке, координации и проведении PR мероприятий, организации выступлений и интервью.

Взаимодействие со СМИ, предоставление обратной связи. Разработка предложений, направленных на совершенствование освещения в СМИ деятельности органов государственных доходов.

Аналитика и анализ эффективности контент-плана, его адаптация в зависимости от результатов.

Оказание содействия ПР службе Комитета.

Прочая деятельность, определяемая Координатором, в рамках соответствующих компетенций, связанная с выполнением задания.

Квалификационные требования к консультанту

1. Высшее образование (связь с общественностью, журналистика, маркетинг).

2. Не менее 3 лет соответствующего профессионального опыта работы в государственных и негосударственных организациях.

3. Навыки написания статей, публикаций, пресс-релизов, опыт проведения PR мероприятий.

4. Знание казахского, русского и английского языков.

5. Опыт работы в международных организациях,  международных компаниях.

6. Отличные коммуникативные качества, навыки работы в команде, грамотная устная и письменная речь.

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию в рабочие дни по указанному ниже адресу с 10:00 до 17:00, либо по электронной почте.

Срок оказания услуг в рамках настоящего технического задания и сопутствующего контракта составляет до 31 декабря 2019 года включительно с возможным продлением контракта в последующие годы в зависимости от качества услуг Консультанта и сроков реализации Проекта.

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан настоящим приглашает правомочных консультантов представить выражение заинтересованности в оказании услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, подтверждающую, наличие достаточной квалификации для выполнения задания (письмо о выражении заинтересованности, резюме, содержащее соответствующую информацию по образованию и опыту относящегося к заданию и т.д.).
В случае если консультант будет предложен фирмой, то будет оцениваться опыт и квалификация только индивидуального консультанта, без учета корпоративного опыта. 
Консультант будет отобран в соответствии с процедурами, описанными в Руководстве Всемирного банка «Отбор и наём консультантов заёмщиками Всемирного Банка» (май 2004 г., пересмотренное в октябре 2006 г.). При этом просим обратить особое внимание на п.1.9 вышеуказанного руководства касательно политики Всемирного Банка в отношении конфликта интересов.
Выражения заинтересованности (резюме консультанта и другие сопутствующие материалы) должны быть направлены до 30 июня 2019г. включительно на указанный ниже адрес электронной почты.
Комитет государственных доходов Министерства Финансов Республики Казахстан

Вниманию: Жангужина Бауржана, специалист по закупкам 

Республика Казахстан, г.Астана, 010000
Женис 11, офис №203 

тел: +7 701 758 71 58
e-mail: taxreformkz@gmail.com

