Вопрос:

Юридическое лицо – резидент Канады получил доход в виде дивидендов из источников в Республике Казахстан. Вправе ли налоговый агент при выплате дивидендов нерезиденту применить освобождение от налогообложения в соответствии с подпунктом 3) пункта 5 статьи 193 Налогового кодекса. 
Ответ:

В соответствии с положениями пунктов 1 и 2 статьи 10 Конвенции между Правительством Республики Казахстан и Правительством Канады об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и на капитал (Алматы, 25 сентября 1996 года, далее - Конвенция) дивиденды, выплачиваемые компанией, которая является резидентом Договаривающегося Государства, резиденту другого Договаривающегося Государства, могут облагаться налогом в этом другом Государстве. 

Однако, такие дивиденды могут также облагаться налогом в Договаривающемся Государстве, резидентом которого является компания, выплачивающая дивиденды, и в соответствии с законодательством этого Государства, но если резидент другого Договаривающегося Государства является фактическим владельцем дивидендов, то взимаемый таким образом налог не будет превышать: 

а) исключая случаи дивидендов, выплачиваемых принадлежащей не резиденту инвестиционной корпорацией, которая является резидентом Канады, 5 процентов общей суммы дивидендов, если фактическим владельцем получаемых дивидендов является компания, которая контролирует прямо или косвенно не менее 10 процентов права голоса в компании, выплачивающей дивиденды; 

б) 15 процентов общей суммы дивидендов во всех остальных случаях; 

Этот пункт не затрагивает налогообложения компании в отношении прибыли, из которой выплачиваются дивиденды. 
Положения пункта 1 статьи 10 Конвенции дают право на налогообложение доходов в виде дивидендов в стране резидентства.

Вместе с тем, пункт 2 указанной статьи Конвенции предоставляет преимущественное право налогообложения государству, являющемуся источником выплаты данного дохода, по ставкам, не превышающим указанную в соответствующей статье Конвенции.
Согласно пункту 1 статьи 212-1 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) при выплате доходов нерезиденту в виде дивидендов, вознаграждений и (или) роялти или при отнесении невыплаченных доходов нерезидента в виде вознаграждений и (или) роялти на вычеты налоговый агент вправе самостоятельно применить освобождение от налогообложения или сниженную ставку налога, предусмотренную соответствующим международным договором, при условии, если такой нерезидент является окончательным (фактическим) получателем дохода и является резидентом страны, с которой заключен международный договор.

Вместе с тем, если положениями внутреннего законодательства страны – источника дохода не предусмотрено налогообложение по данным видам доходов, то обязательства по исчислению налогов по установленным в Конвенции ставкам не возникают.

К примеру, в соответствии с подпунктом 3) пункта 5 статьи 193 Налогового кодекса налогообложению не подлежат дивиденды, за исключением выплачиваемых лицам, зарегистрированным в государстве с льготным налогообложением, включенном в перечень, утвержденный Правительством Республики Казахстан, при одновременном выполнении следующих условий:

на день начисления дивидендов налогоплательщик владеет акциями или долями участия, по которым выплачиваются дивиденды, более трех лет;

юридическое лицо, выплачивающее дивиденды, не является недропользователем в течение периода, за который выплачиваются дивиденды;

имущество лиц (лица), являющихся (являющегося) недропользователями (недропользователем), в стоимости активов юридического лица, выплачивающего дивиденды, на день выплаты дивидендов составляет не более 50 процентов.

Положения вышеуказанного подпункта применяются только к дивидендам, полученным от юридического лица-резидента в виде:

дохода, подлежащего выплате по акциям, в том числе по акциям, являющимся базовыми активами депозитарных расписок;

части чистого дохода, распределяемого юридическим лицом между его учредителями, участниками;

дохода от распределения имущества при ликвидации юридического лица или при уменьшении уставного капитала путем пропорционального уменьшения размера вкладов учредителей, участников либо путем полного или частичного погашения долей учредителей, участников, а также при изъятии учредителем, участником доли участия в юридическом лице, за исключением имущества, внесенного учредителем, участником в качестве вклада в уставный капитал.

При этом доля имущества лиц (лица), являющихся (являющегося) недропользователями (недропользователем), в стоимости активов юридического лица, выплачивающего дивиденды, определяется в соответствии со статьей 197 Налогового кодекса.
В целях вышеуказанного подпункта недропользователем не признается недропользователь, являющийся таковым исключительно из-за обладания правом на добычу подземных вод для собственных нужд.
Следовательно, указанная льгота Налогового кодекса применяется независимо от страны резидентства нерезидента и наличия или отсутствия заключенного международного договора при одновременном выполнении условий, предусмотренных подпунктом 3) пункта 5 статьи 193 Налогового кодекса самостоятельно налоговым агентом. 
