Вопрос:

Автотранспортная компания резидент Литвы оказывает казахстанской компании транспортные услуги (железной дорогой) по доставке товара с территории Литвы. Какие возникают у казахстанской компании обязательства по уплате КПН и НДС? 

Ответ:
В соответствии с подпунктом 16) пункта 1 статьи 192 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (далее - Налоговый кодекс),  доходы от оказания транспортных услуг в международных перевозках, одной из сторон которых является Республика Казахстан, являются доходами нерезидентов из источников в Республике Казахстан 

В целях раздела 7 Налогового кодекса международными перевозками признаются любые перевозки пассажиров, багажа, товаров, в том числе почты, морским, речным или воздушным судном, автотранспортным средством или железнодорожным транспортом, осуществляемые между пунктами, находящимися в разных государствах, одним из которых является Республика Казахстан.
Согласно пункту 1 статьи 193 Налогового кодекса доходы юридического лица-нерезидента, осуществляющего деятельность без образования постоянного учреждения, определенные статьей 192 Налогового кодекса, облагаются корпоративным подоходным налогом у источника выплаты без осуществления вычетов.
При этом сумма корпоративного подоходного налога, удерживаемого у источника выплаты, исчисляется налоговым агентом путем применения ставок, установленных статьей 194 Налогового кодекса, к сумме доходов, облагаемых у источника выплаты, указанных в статье 192 Налогового кодекса.
Таким образом, в случае получения доходов нерезидентом от оказания транспортных услуг в международной перевозке на основании договора об оказании транспортных услуг в международной перевозке, указанные доходы являются доходами из источников в Республике Казахстан и согласно статье 194 Налогового кодекса подлежат налогообложению у источника выплаты по ставке 5%.

В соответствии с пунктом 5 статьи 2 Налогового кодекса, если международным договором, ратифицированным Республикой Казахстан, установлены иные правила, чем те, которые содержатся в настоящем Кодексе, применяются правила указанного договора. 
Поскольку между Республикой Казахстан и Литовской Республикой заключена и ратифицирована Конвенция об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы и на капитал (далее – Конвенция), применяются положения данной Конвенции.

Согласно пункту f) статьи 3 Конвенции термин «международная перевозка» означает любую перевозку морским или воздушным судном, эксплуатируемым предприятием Договаривающегося Государства, кроме случаев, когда морское или воздушное судно эксплуатируется исключительно между пунктами в другом Договаривающемся Государстве.

В соответствии с пунктом 1 статьи 8 Конвенции прибыль, получаемая предприятием Договаривающегося Государства от эксплуатации морских или воздушных судов в международной перевозке облагается налогом только в этом Государстве.
Таким образом, статья 8 Конвенции применяется только к доходам нерезидента, полученным от осуществления международной перевозки непосредственно  морским или воздушным судном. 

При оказании резидентом Литовской Республики резиденту Республики Казахстан  услуг по международной перевозке автомобильным и железнодорожным транспортом, применяются  нормы статьи 7 Конвенции, согласно которой прибыль предприятия Договаривающегося Государства облагается налогом только в этом Государстве, если только предприятие не осуществляет или не осуществляло предпринимательскую деятельность в другом Договаривающемся Государстве через расположенное там постоянное учреждение. Если предприятие осуществляет предпринимательскую деятельность как сказано выше, прибыль предприятия может облагаться налогом в другом Государстве, но только в той части, которая относится к такому постоянному учреждению.
При этом порядок образования постоянного учреждения в Республике Казахстан нерезидентом предусмотрен статьей 5 Конвенции.
Таким образом, в случае если нерезидент является предприятием, непосредственно осуществляющим транспортные услуги по доставке товара с территории Латвии до Республики Казахстан, и деятельность которого не образует постоянного учреждения в Республике Казахстан, то доходы такого нерезидента от оказания транспортных услуг не подлежат налогообложению в Республике Казахстан.

В этом случае налоговый агент вправе применить освобождение от налогообложения, предусмотренное Конвенцией, при условии, что нерезидент, осуществляет деятельность без образования постоянного учреждения в Республике Казахстан и предоставит налоговому агенту в срок, установленный пунктом 3 статьи 212 Налогового кодекса, документ, подтверждающий его резидентство, соответствующий требованиям пункта 4 и пункта 5 статьи 219 Налогового кодекса. 
Относительно обложения НДС международной перевозки
В соответствии с пунктом 1 статьи 241 Налогового кодекса, если иное не установлено пунктом 6 данной статьи, работы, услуги, предоставленные нерезидентом, являются оборотом налогоплательщика Республики Казахстан, получающего работы, услуги, если местом их реализации является Республика Казахстан, и подлежат обложению налогом на добавленную стоимость в соответствии с Налоговым кодексом 

Место реализации работ, услуг определяется в соответствии со статьей 236 Налогового кодекса.

При этом, согласно подпункту 5) пункта 2 статьи 236 Налогового кодекса местом реализации работ, услуг признается место осуществления предпринимательской или любой другой деятельности лица, выполняющего работы, оказывающего услуги, не предусмотренные подпунктами 1) - 4) данного пункта и пунктом 4 данной статьи.

Местом осуществления предпринимательской или другой деятельности лица, выполняющего работы, оказывающего услуги, не предусмотренные подпунктами 1) - 4) данного пункта, считается территория Республики Казахстан в случае присутствия такого лица на территории Республики Казахстан на основе государственной (учетной) регистрации в органах юстиции или на основе постановки на регистрационный учет в налоговых органах в качестве индивидуального предпринимателя.

Таким образом, если нерезидент не является плательщиком налога на добавленную стоимость в Республике Казахстан и не осуществляет предпринимательскую или другую деятельность на территории Республики Казахстан на основе государственной (учетной) регистрации в органах юстиции, то в рассматриваемом случае оборот по реализации транспортных услуг в международной перевозке нерезидента не является облагаемым оборотом резидента Республики Казахстан, соответственно, не облагается НДС.

